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> Ufficio di Presidenza 

Oggetto: Interrogazione n.747/A sulla negazione da parte della Provincia di Sassari 

del nullaosta per la procedura di mobilità volontaria presso la Regione. 

Risposta. 

In riferimento all'interrogazione in oggetto, trasmetto la nota n.1917/gab del 27 luglio 2016 

inviatami dall'Assessore degli enti locali, finanze e urbanistica. 

Con i migliori saluti. 
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> Al Presidente della Regione 

Autonoma della Sardegna 

> Air Ufficio di Gabinetto della 

Presidenza 

SEDE 

Oggetto: Conalgilo Ragionala dalla Sardegna - interrogazione n. 747/A (Dadoni) In merito alla 

negazione da parta data Provincia di Saiaarl del nullaosta per l'attivazione della procedura di mobilita 

volontaria preeao la Ragione. 

In merito all'Interrogazione in oggetto si forniscono i seguenti elementi di risposta. 

E* richiesta notizia in ordine alla negazione da parte deHa Provincia di Sassari del nullaosta per 

l'attivazione della procedura di mobilità volontaria presso la Regione ed in merito ai seguenti 

argomenti che ai riportano in breve: 

• l'Amministratore straordinario della Provincia di Sassari, con deliberazione n. 1 del 25 

giugno 2015, ha disposto "di favorire il trasferimento volontario dei dipendenti della 

Provincia di Sassari interessati ai processi di mobilità e di comando presso altre 

amministrazioni, anche in deroga alle procedure regolamentari interne o sulla base di 

specifiche disposizioni legislative in materia"; 

• l'Assessorato dagli affari generali e personale della Regione ha bandito in data 26 gennaio 

2015 un "Avviso pubblico di mobilità volontaria per il comando di 15 unità di categorìa D da 

assegnare all'Assessorato regionale dei lavori pubblici per i servizi tecnici periferici di 

Cagliari, Oristano, Sassari e Nuoro"; 

• il dirigente del settore personale della Provincia di Sassari, in data 21 agosto 2015, ha 

concesso a un dipendente esperto tecnico geologo cat. D il nulla osta per la partecipazione 

alla procedura selettiva di mobilità volontaria; 
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• la Regione, con determinazione del direttore del Servizio gestione giuridica ed economica 

dei rapporti di lavoro della direzione generale dell'organizzazione e del personale ha 

disposto l'approvazione dei verbali della commissione per fa mobilità volontaria, nei quali il 

dipendente su citato è risultato selezionato; 

• dopo tre giorni dalla richiesta di nullaosta all'attivazione della mobilità, l'amministratore 

straordinario della Provincia di Sassari, con propria deliberazione n. 8 del 9 maggio 2018, 

ha disposto di rimodulare i termini della deliberazione n. 1/2015 "rinviando al prossimo 

dicembre 2016 o, in ogni caso, al momento in cui vi sia maggiore chiarezza In ordine ai 

futuro assetto istituzionale di questo ente, eventuali decisioni concernenti la concessione di 

nuovi comandi o richieste finalizzate alla copertura di incarichi a tempo determinato, fatte 

salve eventuali, contrarie disposizioni legislative, anche sopravvenute"; 

• nella stessa deliberazione n. 8/2016, l'amministratore straordinario della Provincia di 

Sassari ha disposto anche la conferma di tutti i rapporti di comando e delle aspettative in 

essere, anche in proroga, tenendo conto delle condizioni e dei limiti stabiliti nel rispettivi 

provvedimenti di concessione, nella prospettiva del possibile, definitivo trasferimento dtl 

personale, ove consentito sulla base delle vigenti disposizioni di legge, presto l'ente di 

attuale destinazione 

in particolare si interroga 

1. Se si sia a conoscenza di quanto esposto; 

2. Se non si ritenga che l'amministratore straordinario della Provincia di 8atsarl abbia 

operato una disparità di trattamento impedendo al personale selezionato dalla Regione di 

poter beneficiare della "prospettiva del possibile, definitivo trasferimento del personale, ove 

consentito sulla base dette vigenti disposizioni di legge, presso l'ente di attuale 

destinazione" concessa la personale già in comando; 

3. Se non si ritenga di dover intervenire presso l'amministratore straordinario della Provincia 

di Sassari perché riveda la propria decisione in conseguenza della riforma costituzionale In 

itinere e in prospettiva di una migliore e più idonea ricollocazione dei pendenti nella 

pubblica amministrazione; 
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Dalla notizie acquisite direttamente dall'Amministrazione provinciale di Sassari si evidenzia che 

questa non ha negato alcun trasferimento definitivo a seguito di procedura di mobilità volontaria 

presso la Regione Sardegna finalizzata alla cessione dei contratto di lavoro. Si precisa che l'istituto 

del comando differisce dalla mobilità in quanto attiene ad assegnazione temporanea ad altro ente, 

con conservazione del posto, e non di un trasferimento a titolo definitivo come nel caso della 

mobiliti volontaria. A sostegno di quanto riportato è necessario ricordare che il nulla osta per la 

partecipazione alla procedura selettiva per n. I posto di Collaboratore Tecnico Professionale Cai. 

0, del 21 Agosto 2015, si riferiva ad una procedura di mobilità volontaria ex art 30, comma 2-bis, 

0. Lgs. n. 165/2001 e ss.mm.8., mentre ravviso della procedura del 26 gennaio 2016 si riferisce a 

una procedura per l'acquisizione in posizione di comando di personale proveniente da altre 

pubbliche amministrazioni ai sensi dell • art 40 della L.R. n. 31 /1 996. Tale differenziazione 

giuridica sarebbe, da sola, sufficiente ad escludere la segnalata disparità di trattamento. 

Inoltre, l'Amministrazione provinciale di Sassari riferisce che nel periodo antecedente all'entrata in 

vigore alla legge regionale n.2/2016 di riordino degli Enti Locali, la gestione straordinaria è stata 

caratterizzata per l'adozione di provvedimenti tesi ala riduzione del numero dei dipendenti 

utilizzando le norme che l'ordinamento ha messo a disposizione per tale precisa finalità. 

Conseguentemente alla razionalizzazione e riorganizzazione dell'Ente sia sotto il profilo finanziario 

che In ragione delle risorse umane, si ricorda che alla fine del 2015 si è proceduto al 

prepensionamento per ragioni di bilancio di oltre 40 unità lavorative del diversi profili. A seguito di 

ciò si i rasa necessaria l'adozione di una nuova macrostruttura che ha portato alla riduzione dei 

Settori dell'ente e alla conseguente riassegnazione del personale tenendo in considerazione le 

uniti gii in comando presso la Regione Sardegna ed altri Enti. La nuova struttura si è resa 

necessaria in considerazione delle funzioni che permangono in capo alla provincia e che devono 

essere svolte fino al definitivo trasferimento agli enti subentranti. 

L'Assessore 
. Cristiano Erriti, f 
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